## Аннотация

Программа историко-патриотического марафона «Я говорю с тобой из Ленинграда» на основе иммерсивного подхода

Современные реалии свидетельствуют, что несмотря на большое внимание к патриотическому воспитанию детей и молодежи в школах, колледжах и вузах, сохраняются дефициты в формировании патриотических ценностей подрастающего поколения (о чем свидетельствуют результаты мониторинга «Института изучения детства, семьи, воспитания» по поручению Министерства Просвещения РФ. В целях решения стратегических задач патриотического воспитания (ФЗ «О патриотическом воспитании», Указ президента РФ «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» коллектив авторов ГБОУ школа 253 Приморского района Санкт-Петербурга разработал и реализует с 2024 г. программу историко-патриотического марафона «Я говорю с тобой из Ленинграда» на основе иммерсивного подхода, которая показывает свою востребованность в системе воспитания школьников Приморского района СПБ, характеризуется адаптивностью и универсальностью используемых воспитательных активностей.

Инновационный характер программы историко-патриотического марафона «Я говорю с тобой из Ленинграда» обусловлен применением иммерсивных технологий в большинстве воспитательных активностей, что позволяет каждому участнику марафона получить личный эмоциональный опыт проживания исторического события, с другой стороны, комплексностью реализации программы марафона, рассчитанного на календарный год и являющимся дополнением к рабочей программе воспитания в школе и дополнением к основному кругу воспитательных событий учебного года.

Для проектирования программы историко-патриотического марафона коллектив авторов разработал и использовал технологический конструктор, представляющий собой набор элементов воспитательных активностей, комбинируя которые выстраивается траектория марафона «Я говорю с тобой из Ленинграда».

Ключевыми воспитательными активностями марафона являются массовые воспитательные активности, кинофорум «Ленинградская симфония», объединившая более 1000 школьников, театральный марафон классов «А песня тоже воевала», в рамках которого было создано 37 театральных композиций по мотивам стихов О.Берггольц, создан фильм-послание от современного поколения к поколению блокадного Ленинграда, объединивший 16 регионов РФ, а также арт-проект творческих семейных инсталляций, в ходе которого была создана выставочная экспозиция, посвященная блокадному городу.

Воспитательные активности с применением иммерсивных технологий вовлечения школьников позволили увеличить охват участников, достичь 100% участия учащихся с 1 по 11 классы, а также привлечь в марафон школы региональных партнеров. Воспитательные эффекты свидетельствуют об изменении отношении учащихся к историческому событию, положительной динамике формирования патриотических ценностей, а также повышением общего культурного уровня детей и подростков, развитии 4К компеенций и формировании эстетической культуры подрастающего поколения.

Программа апробирована в рамках методических семинаров, мастер-классов для педагогов школ приморского района, была представлена на конкурс педагогических достижений «Грани таланта», где была признана лучшим патриотическим проектом 2025 г.